

江苏省泗洪县双沟镇:

小雪菜成就乡村振兴大产业



图为江苏省泗洪县双沟镇雪里蕻迎来丰收季。

本报记者 魏静 口 匆 艳

江苏省泗洪县双沟镇得天独厚的沙土地质,为雪里蕻的生长提供了绝佳条件,这里产出的雪里蕻品质优良。眼下,双沟镇的1200亩雪里蕻又迎来了丰收。在双沟镇雪三村的村边地头,一边是绿油油等待收割的雪里蕻,一边是种植户与工人们正在栽种忙碌的景象。由于雪里蕻生长期快,所以在雪三村,一年可以种植两茬雪里蕻,一茬玉米,整体收益要比传统种植高出许多。一颗颗看似不起眼的小雪菜,正成为乡村振兴画卷中浓墨重彩的一笔。

雪里蕻又名雪菜,含有丰富的植

物纤维,口感脆嫩、味道鲜美,有一定的药用价值,具有润肠开胃、明目除烦、解毒清热等功效,主要用来腌制咸菜,备受市场欢迎。“我以前和大家一样种植白菜、萝卜,因没有销路,有许多都烂在田里。现在改种雪里蕻,一年多下来整体收益不错,”双沟镇雪三村支部书记再冉春告诉记者,自己是村里最早开始大面积种植雪里蕻的农户,随着收益的提高,慢慢带动全村开始种植。雪里蕻种植简单,从种到收只有75天,一年可以种两茬,期间还能再种一茬毛豆或玉米。因是订单式种植,不用担心销路。成熟之际,加工企业直接上门收购,稳定可靠的渠道让农民们吃下了“定心丸”。

据悉,目前双沟镇雪三村和雪五村与宿迁森鲜食品科技有限公司达成合作,开启订单农业模式。2023年,两村共计种植雪里蕻1000亩,2024年扩大至1200亩,种植面积的增加彰显了产业发展的潜力。随着种植技术的日益成熟和市场需求的持续攀升,近日,该镇雪里蕻加工2号厂房项目的奠基仪式已启动。此项目总投资560万元,规划建设标准化厂房2100平方米,主要加工生产开袋即食农产品,用于智能化的高标准腌制池达到6000平方米,同时还要扩建8100平方米的雪里蕻专项加工生产车间,该车间预计2025年5月竣工。

再冉春给记者算了一笔账,他家里种植了20亩雪里蕻,每亩能收10000斤,按每斤0.2元底价计算,就是40000元收入,再扣除人工、肥料、租金等费用约15000元,一年两季雪里蕻(春季产量高于秋季)再加一季毛豆,年收入就可达10万元左右。另外,企业还按照每斤0.02元的价格给村集体富民增收补贴,仅这一项村集体又有30万元收入。

在双沟镇,“企业+产业联合党委+农户”的模式发挥着重要作用。产业联合党委充当着企业与农户之间的桥梁和纽带。在产业联合党委的牵头组织下,农户积极参与种植,与企业建立起紧密的合作关系。企业统一收购农户种植的雪里蕻,产业联合党委及时处理相关事务,有效避免了压菜款和拖欠菜款现象的发生。这一模式充分保障了农户的利益,让他们可以安心种植,无后顾之忧。

除了种植户与村集体受益,这一产业的发展也为当地农民带来了实实在在的好处。在雪里蕻的种植、采摘和加工过程中,需要大量的劳动力,为当地农民提供了丰富的就业机会。据了解,务工人员每天能获得80元—120元不等的收入,在家门口就能实现就业增收。同时,也带动了周边运输、包装等相关产业的发展,促进了农村经济的全面繁荣。

以此为基础,双沟镇在品牌建设方面不断努力。在与加工企业的紧密合作中,严格把控产品质量,逐步树立起双沟镇雪里蕻的品牌形象。凭借优质的产品,积极开拓市场,除了与宿迁森鲜食品科技有限公司合作之外,还在积极与更多的蔬菜加工企业、批发商洽谈,建立合作关系,拓宽销售渠道。同时,双沟镇紧跟时代步伐,利用电商平台等现代营销手段,将雪菜产品推向更广阔的市场,提高了产品的知名度和市场占有率。“雪里蕻产业联合党委的成立,推动了我们村雪里蕻产业发展稳步向前,通过‘订单式’种植,不仅保障了农户的收益,提高了村集体经济收入,也起到了服务企业的作用。”再冉春表示。

在双沟镇,以雪菜产业为核心,带动了饲料加工、农资销售、农产品包装等相关产业协同发展,形成了完整的产业生态系统,促进了农村产业结构的优化升级,为乡村振兴注入了源源不断的新活力。小雪菜正以蓬勃之势,助力乡村振兴大产业朝着更高质量、更可持续的方向发展。

黑龙江动态

黑龙江全力推动解决新市民和新就业人群实现“住有所居”

本报讯(记者 佟强)新市民是城市发展的未来和希望,解决好新市民和新就业人群的住房问题是提高城市竞争力的重要抓手。近年来,黑龙江省加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,全力推动解决新市民实现“住有所居”,帮助新就业人群解决阶段性住房问题。

据了解,近年来,黑龙江省针对

各类人群住房保障需求,逐步建立了以公共租赁住房、保障性租赁住房、保障性住房、人才住房(公寓)等多种房源供给的多元化住房保障体系。“十四五”期间,聚焦新市民、新就业群体的住房租赁需求堵点、痛点和难点,黑龙江省计划筹集保障性租赁住房3万套,目前通过新建、改造、转化等模式已筹集房源2.7万套,其中

重点支持了哈尔滨工业大学、哈一机有限公司、齐齐哈尔益海嘉里农业园区、各级组织部门人才公寓等项目建设,让更多新市民、新就业人群实现“安居梦”。

黑龙江省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长徐东锋在接受记者采访时表示,下一步,住建厅将牢固树立以人民为中心的发展思想,在抓实

新市民、新就业人群住房保障基础上,持续完善住房保障体系,进一步扩大保障性租赁住房制度覆盖范围,指导地市按照“以需定建”“以需定购”原则,合理加大配租型保障性租赁住房 and 配售型保障性住房供给,进一步满足各类群体多样化、多元化住房需求,不断增强民生福祉,让群众住得更安心、更舒心、更幸福。

体量增大 减少排队 哈尔滨冰雪大世界今冬再升级

本报讯(记者 佟强)今年,黑龙江哈尔滨冰雪大世界整体面积由去年的81万平方米扩大到100万平方米,预计将再次刷新吉尼斯世界纪录,超越其自身保持的“世界最大的冰雪主题乐园”的称号。

据了解,冰雪大世界今年的用冰用

雪总量由去年的25万立方米增加到30万立方米。这些冰雪将被能工巧匠精心雕琢,包括“冰雪同梦 亚洲同心”主题在内的诸多冬元素被融入冰雕雪建之中,为广大游客呈献一个更为璀璨夺目的冰雪童话世界。今年的冰滑梯数量由去年的16条增加到24条,增加

了50%。为了进一步提升游客的体验,主办方还对冰滑梯的管理流程进行了优化,这些措施将大大减少游客的排队时间,有效缓解排队等待所带来的不便和困扰。“梦幻冰雪馆”作为吉尼斯世界纪录认证的“最大室内冰雪主题乐园”,将一直运营至冰雪大世界开园,实现从

室内到室外的完美“接力”。

哈尔滨冰雪大世界景区主持人姜可东在接受记者采访时介绍说,今冬的哈尔滨冰雪大世界园区还将为游客带来一系列精彩体验,如陪伴游客续写浪漫时光的雪花摩天轮、17个点点光源编织的雪花光影秀、震撼的“王的战车”实景演出、可供游客大快朵颐的冰雪美食馆、适合不同年龄段游客畅玩休闲的四季游乐馆等。

四川南充打造西部绿色发展样板区

本报讯(记者 罗颖 冯举)千里嘉陵江,锦绣南充城。11月18日,“万千气象看四川”系列主题新闻发布会南充在四川新闻发布厅举行。近年来,南充市全面落实省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”的发展战略,坚决扛起建设嘉陵江生态绿色经济带示范市、打造西部绿色发展样板区的重大使命,厚植生态底色,推动高质量发展。为此,南充市委副书记、市长尹念红以“充”字提炼出四个关键词——“充沛、充足、充盈、充实”。

绿色动能“充沛”。南充深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,绿色成为南充最亮丽的底色。南充的水绿——嘉陵江从北至南纵贯南充全境

300公里,把最柔美的身段留在了南充,嘉陵江干流常年稳定保持Ⅱ类以上水质。南充的地绿——建成4个国家级森林公园、5个国家级湿地公园、26.5万亩嘉陵江绿色生态走廊。

产业潜力“充足”。南充坚持产业为本,工业当家,初步形成“3+2+3”的产业体系,汽车汽配、化工轻纺、食品医药“三大支柱产业”集群发展,电子信息、高端装备制造“两大成长性产业”加快培育,低空经济、氢能、人工智能“三大新赛道产业”抢滩布局。

开放活力“充盈”。南充是四川东向北向的开放门户,有畅达的立体交通体系。阆中古城机场、高坪机场“双机场”通达全国;达成、兰渝、成达万、

汉巴南“四条铁路”境内交汇;嘉陵江航运通达海;成南、南渝等“十五条高速”纵横交错,具有完备的“空铁水公”多式联运体系。同时,南充是中国(四川)自贸区首批协同改革先行区、全国复合型现代流通战略支点城市,今年入选全国邮政快递枢纽承载城市,拥有跨境电商综合试验区、保税物流中心(B型)、国家级物流园区等开放平台。南充也是中欧班列、中老班线始发城市,对外贸易往来国家和地区达169个。

惬意生活“充实”。南充作为千年古邑,有独特的红色文化、三国文化、丝绸文化、春节文化,还能欣赏享誉世界的川北大木偶、川北皮影、川北灯

戏、川北剪纸非遗“四朵金花”;拥有西华师范大学、西南石油大学、川北医学院等10所高校;全市医疗卫生资源总量居全省第2位,市民在家门口就能享受国家优质医疗资源。徜徉阆中古城,感受2300年的历史底蕴;相约相如故城,品味司马相如与卓文君的千古爱情佳话。在南充主城区,白天漫步嘉陵江绿道,晚上乘船夜游嘉陵江,打卡黄金江岸等“五区八景”;穿梭于大街小巷,在1227等特色街区中品尝南充美食,川北凉粉、张飞牛肉等地道美食,共享诗画田园。

如今,南充正朝着加快建成省域经济副中心、奋力谱写现代化南充建设新篇章的目标奋勇前进,加快建设嘉陵江生态绿色经济带示范市,打造西部绿色发展样板区,谱写南充城的生态之美、人文之韵、山水之乐。

为更多企业申报“蒙”字标认证打好基础。接下来,内蒙古东胜区市场监管局将立足自身职能优势,加强对申报企业的帮扶指导,争取将更多本地区优势特色农产品纳入到“蒙”字标认证高标准体系建设,实现“蒙”字标认证扩容提速。同时,持续加强“蒙”字标认证引导和培育,助力全区产业进一步向规模化、标准化、品牌化发展,多措并举提升地区产品质量和品牌效应,助力全区企业高质量发展。

内蒙古鄂尔多斯市东胜区2家企业获得“蒙”字标认证

本报讯(记者 闫廷 林可曼 王艳飞)2024年国家市场监管总局将“蒙”字标认证评为全国质量认证服务产业高质量发展12项优秀案例之一。内蒙古东胜区市场监管局立足自治区产业优势、资源优势、品牌基础,统筹推进全区农畜产品领域“蒙”字标认证工作,培育了一批竞争力强的农畜产品品

牌。获得“蒙”字标认证,不仅代表企业通过了高标准与严认证的层层考验,也为消费者选择真正的内蒙古好产品提供了科学、严谨的依据。

内蒙古东胜区市场监管局坚持靠牌服务进一步、企业排忧解难一点,为地方区域产品纳入“蒙”字标认证大草原优品行列持续发力,东胜区“蒙”字标认

□ 泳 鱼

11月17日,2024光谷马拉松鸣枪起跑,2万余名跑者踏上赛道。事实上,自11月份以来,全国各地便掀起了一阵“马拉松热”,仅11月3日当天,北京、杭州等近十个城市和地区,同时举办了27场马拉松比赛。

在笔者看来,以马拉松为代表的体育赛事成为流行热点的背后,在供给端和需求端均展现了巨大机遇。

一方面,体育用品企业通过赛事获得销量及曝光度。当前,马拉松已经成为体育产业的重要一环,并且规模仍在不断扩大。持续升温的马拉松赛事为体育产业发展注入活力。跑者在准备比赛过程中购买的能量胶、运动鞋服及装备,拉动了体育相关商品的销量。

另一方面,在“赛事+旅游”融合业态下,消费者在吃、住、游、购等方面的消费潜力得以更好激发。马拉松成为主办城市自我展示的绝佳平台。《中国户外运动产业发展报告(2023—2024)》显示,2023年一线城市举办的大型路跑赛事,办赛总收入平均值为2910.24万元。根据国家国民体质监测中心发布的数据,一半的马拉松跑者有外地参赛的经历,其中约七成跑者会去品尝当地美食、特色小吃,超过六成的跑者会选择在当地旅游。

在现有背景下,如何为体育消费再“添把火”?笔者认为主要有以下几点:

首先,体育用品是科技密集型行业,对于品牌来说,应以创新领航,将更多智能技术融入到产品中,抢占科技“新赛道”。只有打造更多设计平台、质量可靠的体育装备,帮助跑者突破极限,才能提高销量,更好地利用赛事打响知名度。

其次,品牌应在赛事频繁的城市建立合理的线下销售体系。以马拉松为例,跑鞋、袜子、帽子、能量胶等装备的专业性很强,部分城市销售专业体育用品的实体店不多,消费者只能选择网购。但网购有一定弊端,比如装备的质量如何、是否合适等问题都要收货后才能确认,实体店挑选会更有保障,可以更好满足消费者需求。同时,品牌还可为赛事设置促销活动,进一步提高产品的销量。

对于主办城市来说,做到“以赛营城”的关键是要因地制宜。今年6月,多部门联合印发《关于打造消费新场景培育消费新增增长点的措施》,对培育文旅体育消费新场景提出了重点要求,其中提到要打造一批有影响力的精品旅游线路。多地已经结合马拉松赛事特点与当地特色资源做出多个样本,如高淳马拉松为全马完赛跑者提供螃蟹礼包,南京马拉松将大报恩寺、夫子庙等热门景区规划进赛道,苏州马拉松在赛事期间,跑者可凭号码簿免费游览吴中太湖等多个景区等。

此外,营造安全放心的消费环境十分重要。主办城市要确保住宿、餐饮等重点领域的价格稳定,对市场秩序进行预警式监管,加大价格监督检查力度,对在成本没有明显增加时大幅涨价的经营者应及时提醒。可以预见的是,未来,体育与旅游的结合还将深化,并融入各种生活场景,进一步激发和创造消费需求,拉动内需,促进区域经济发展。

如何为马拉松经济再添把火?

?

山西新闻

打好“特色牌”“绿色牌”“融合牌” 临汾加快建设现代化产业体系

本报讯(记者 刘自昌)11月18日,中共山西省委宣传部、山西省人民政府新闻办公室召开“推动高质量发展深化全方位转型”系列主题第十七场新闻发布会。

“我们坚持抓产业、促升级,持续夯实高质量发展产业基础。”11月18日,山西省临汾市委副书记、市长王延峰在会上介绍,临汾市立足资源禀赋和比较优势,打好“特色牌”“绿色牌”“融合牌”,加快建设现代化产业体系。

优一产,打好“特色牌”。临汾市在夯实稳粮保供基础的前提下,打造“临汾优选”区域公共品牌,突出做强吉县苹果、隰县玉露香梨等优势产品,打造大宁宁脆苹果、古县古树核桃、浮山尧田醋等优质产品,培育翼城樱桃、安泽稻田蟹、乡宁淡水鲈鱼等特色产品。

强二产,打好“绿色牌”。临汾市聚焦增强产业核心竞争力,加快推动

传统产业智能化、新兴产业规模化、未来产业高端化。该市煤、焦、钢三大传统产业先进产能占比已分别达到90.5%、100%、85%。

活三产,打好“融合牌”。临汾市聚焦商旅文体健康融合发展,培育夜经济、网红经济、首发经济等新业态,举办中国网球巡回赛临汾网球公开赛、临汾半程马拉松、云丘山国际越野赛、“大吉520”汽车越野挑战赛等文旅融合赛事,带动消费市场稳定增长。

王延峰介绍,临汾市充分发挥3个5A级景区的比较优势,持续深化“跟着悟空游山西”活动,国庆假期各大景区游客爆满。隰县小西天火爆“出圈”,干部群众热情服务,上下一心“花式宠客”,用满满的真诚按下“泼天流量”;陶寺遗址博物馆盛大开馆,全方位再现早期国家都城的恢弘气象,成为展示中华文明、讲好中国故事的重要窗口。

忻州持续擦亮“中国杂粮之都”金字招牌

本报讯(记者 刘自昌)“布局打造谷子、糜黍、藜麦、苣荬、红芸豆、甜糯玉米、马铃薯等杂粮特优产业基地,全市杂粮总面积在300万亩以上”。11月19日,山西省忻州市副市长孟宏斌在中共山西省委宣传部、山西省人民政府新闻办公室召开“推动高质量发展深化全方位转型”系列主题第十八场新闻发布会上说。

孟宏斌介绍,杂粮是忻州最具资源优势的特色产业。忻州全面实施“特”“优”战略,把杂粮作为特色农业发展的主攻方向,推动农业产业高质量发展。

聚焦特优产业,推进规模化发展。忻州市布局打造谷子、糜黍、藜麦、苣荬、红芸豆、甜糯玉米、马铃薯等杂粮特优产业基地,全市杂粮总面积在300万亩以上,总产量60万

吨以上,规模稳居全省之首。

狠抓产品认证,推动标准化生产。忻州市制定发布地方农业标准72项,实现了主要杂粮作物生产有标可依、产品有标可检。打造“国字号”绿色有机农产品生产基地8个,创建供应深圳农产品基地24个,认证绿色有机农产品602个、基地202万亩。

培育龙头企业,延伸产业链条。忻州市扶持农业企业加强产品研发及精深加工,培育省级龙头企业22家,省级杂粮产业化联合体5个,开发速食、营养、功能3大类130余款杂粮产品,年销售收入达50亿元。

孟宏斌表示,下一步,忻州市将持续擦亮“中国杂粮之都”金字招牌,蹚出“特”“优”农业高质量发展的忻州路径。

公告栏

宁夏昊恒农牧发展有限公司3000奶牛规模养殖场扩建项目(五里坡四期奥马井子片区8#耕地)环境影响评价公众参与信息公告
一、建设项目名称及概要(1)建设项目名称:宁夏昊恒农牧发展有限公司3000奶牛规模养殖场扩建项目(五里坡四期奥马井子片区8#耕地)。(2)建设地点:吴忠市利通区扁担沟。(3)建设项目概要:建设标准化育成牛舍。二、建设单位及联系方式:建设单位:宁夏昊恒农牧发展有限公司。地址:吴忠市利通区扁担沟镇。联系人:杨建国。电话:18947914777。三、编制单位名称:众旺达(宁夏)技术咨询有限公司。四、网络链接:项目公众意见及报告网络链接为:链接:https://pan.baidu.com/s/1W8aSTFjipMAayOLZ6p6。提取码:zchb。五、提交公众意见的方式和途径:邮寄地址:吴忠市利通区扁担沟镇。电子邮箱:845105595@qq.com。六、有效日期:自公示日起有效期为10个工作日。

宁夏昊恒农牧发展有限公司2024年11月25日 拍卖公告

受委托,我两公司定于2024年12月2日9时起至2024年12月3日14:30时(延时除外)在津拍平台(https://www.jinpaipingtai.com/)对以下12套房产3年期租赁权按单套分别进行公开拍卖:拍卖标的(租赁权):天津市汉沽区房地产权共7套,地洽房产共4套,大港凯旋街北头房产1套(详见拍卖文件)。展示时间:2024年11月26日--27日(统一组织)。展示地点:标的所在地。凡有意参加竞买者须在(津拍平台)注册并通过实名认证,须在2024年12月1日16时前线下支付相应竞买保证金到拍卖人指定账户,以到账为准,并签署《竞买协议书》,否则不能参加竞买。公司地址:天津市南开区鼓楼街海鑫路津路26-5。天津市河东区十一路金融大厦3层。联系电话:13389026266 13682015501。拍卖业协会 监督电话:022-85238666。

天津市隆天拍卖有限公司天津市南方国际拍卖有限公司2024年11月25日 拍卖公告

受委托我公司在中拍平台(平台网址:https://paimai.ca123.org.cn)拍卖废旧设备、库存物资、库存白酒、景德镇陶瓷一批,拍卖时间12月2日;债权一批,拍卖时间12月12日;详情查阅上述平台搜索“普通拍卖”,开拍前标的所在地查看。报名咨询:15546469400杨经理。

黑龙江贵通拍卖有限公司2024年11月25日 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年12月03日9时,在京东平台(https://auction.jd.com/haiguan.html)公开拍卖以下房产:1、南阳市淅川县县委家属楼二楼北户;2、南阳市西峡县北堂村贾岗组房产五套;3、南阳市淅川县冬青湾小学3单元房产两套;4、南阳市信臣路阳光聚龙居2#楼3单元房产1套;有意竞买者,关注河南银保拍卖行有限公司京东平台拍卖公告,按照公告要求办理竞买手续。展示时间:2024年11月29日—11月30日。展示地点:河南省南阳市。联系电话:郝先生15993992702。

河南银保拍卖行有限公司2024年11月25日 遗失声明

麻城市东正街朱峰家私城(统一社会信用代码 92421181MA4BHLEB30)遗失公章,法人章(朱峰)各一枚,声明作废。

遗失声明
民权县益康医药有限公司遗失公章:4114210013053,声明作废。

遗失声明
西平县顶峰企业管理咨询有限公司遗失公章一枚,编码:4128240075541,声明作废。

遗失声明
西平县众维法律咨询合伙企业(有限合伙)遗失公章一枚,编码:4128240075437,声明作废。

遗失声明
河南三好云网络科技有限公司遗失公章一枚,编码:4128240075483,声明作废。

遗失声明
商洛悦林魔芋开发有限公司遗失公章:6110230010346,声明作废。

遗失声明
商水县民政局遗失公章(编码:4116230001326),声明作废。

遗失声明
江西春通市政工程有限公司(统一社会信用代码 91360900MA38HB9899)遗失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明
河南典秀建设工程有限公司遗失公章:4106110027466,声明作废。

遗失声明
常德市华序建材贸易有限公司(统一社会信用代码 91430703MA4Q0XQ555)遗失公章,法人章(余华清)各一枚,声明作废。

遗失声明
湖北宏宝电气有限公司(统一社会信用代码 9142080060697380D)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
内蒙古和盛源建筑劳务有限公司遗失公章:15020410043477,声明作废。

遗失声明
贵州公华律师事务所遗失单位专用章,印章编码:5205236029555,声明作废。

遗失声明
温岭市侬家电子商务有限公司遗失公章:331108110169088,声明作废。

遗失声明
襄城县龙腾工程机械租赁有限公司(统一社会信用代码 91411025MA47FDY194)遗失原不带编号公章一枚,声明作废。

登报电话:13080793002